

# 美英达成贸易协议 细节尚待敲定

新华社华盛顿/伦敦5月8日电 (记者熊茂伶 张亚东)美国总统特朗普8日在白宫宣布,美国与英国达成一项新的贸易协议,部分撤回特定领域的关税,进一步扩大双方产品的市场准入。然而,协议的诸多细节尚待敲定,美方此前加征的10%所谓“对等关税”也未取消。

特朗普在白宫对媒体说,协议最终细节将在接下来几周内敲定。英国首相斯塔默当天通过电话远程进行了发言。

根据白宫发布的文件,每年从英国出口到美国的前10万辆汽车将按照10%的额外关税税率征税,超过部分则按25%的额外关税税率征税。

英国将削减或者取消非关税壁垒,对美国牛肉、乙醇、谷物等产品及一些工业产品扩大市场准入。

英国政府当天在官网发表声明说,英美将互相削减关税。英国出口至美国的钢铝产品的关税将被取消。英国进口到美国的汽车关税将由现在的27.5%下调至10%。此外,在一定

配额内,英国的农产品出口美国也将实行零关税。英国将把自美国进口的乙醇的关税降至零。

此外,白宫方面强调,美国此前对贸易伙伴加征的10%所谓“对等关税”将继续保留。特朗普对媒体说,英国10%的关税并不是其他国家的模板,这可能是最低关税,其他国家可能

高于这个关税税率。

《纽约时报》报道说,美英达成的这项协议看起来更像是一个框架协议,而非完整的贸易协议。双方同意取消部分特定商品的关税,并在其他领域达成总体性共识,但两国政府官员仍需在未来几个月内会面,敲定具体的条款。

## 欧洲议会通过放宽车企碳排放规则修订案

新华社布鲁塞尔5月9日电(记者张兆基)欧洲议会8日在法国斯特拉斯堡投票通过一项法规修订案,将在新的乘用车和厢式货车二氧化碳减排目标方面,给予汽车制造商更灵活的排放合规选项。有非政府组织批评说,这是欧洲清洁交通战略的“倒退”。

欧盟委员会今年4月1日提出一项法规修订案,其中的灵活性措施将允许汽车制造商在2025年至2027年内,不按年度审核而是以这三年的平均二氧化碳排放水平来衡量是否达到减排目标。此举将使车企在个别年份排放超标时,仍可通过其他年份的超额减排来实现合规目标。

欧洲议会8日投票结果显示,该修订案以458票赞成,101票反对,14票弃权的结果获得通过。欧洲议会和欧盟理事会已就该修订案文本达成一致,但还需经过欧盟理事会正式批准才能生效。

非政府组织国际清洁交通委员会欧洲负责人彼得·莫克表示,这一灵活性措施是欧洲清洁交通战略的一次“倒退”。欧洲正处于清洁交通转型的关键阶段,推迟电动化进程将长期影响欧盟总体竞争力和实现减排目标。该组织还估算,这项政策带来的二氧化碳额外排放量将达到2600万至5100万吨。

## 丹麦召见美外交官 强调“不能容忍” 美在格陵兰岛间谍活动

新华社哥本哈根5月8日电(记者张玉亮)哥本哈根消息:丹麦外交大臣拉斯穆森8日召见美国驻丹麦使馆临时代办詹妮弗·霍尔·戈弗雷,强调丹麦“不能容忍”美国的间谍活动。

丹麦外交部在一份声明中说,丹美双方讨论的焦点是美国《华尔街日报》6日刊发的一篇有关美国情报机构将加强对格陵兰岛间谍活动的报道。格陵兰岛自治政府的一名代表也参加会议。

拉斯穆森在会后向媒体表示,丹麦向戈弗雷明确表达了自身立场:“我们是美国的盟友,因此不能容忍间谍活动。”他还说,他尚不能证实《华尔街日报》报道的准确性,“此次召见的目的是向美方表明我们对报道内容的高度重视”。

格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森在接受丹麦广播公司采访时说:“美国在努克(格陵兰岛首府)的间谍行为是完全不可接受的。这对一个盟友来说是极不尊重的,也完全不正常。”

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。美国总统特朗普去年当选后屡次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿,还称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。

## 普雷沃斯特当选 新一任天主教罗马教皇



普雷沃斯特当选教皇后向民众致意。新华社发

新华社罗马5月8日电(记者张诚)梵蒂冈城消息:来自美国的枢机主教罗伯特·普雷沃斯特8日在罗马教皇选举中当选第267任天主教罗马教皇,称为利奥十四世。

普雷沃斯特生于1955年9月14日,2023年任枢机主教。

枢机主教团133名枢机主教7日开始进行选举新教皇的秘密投票。上任教皇方济各今年4月21日因病去世。

## 美国与胡塞武装停火 以色列与伊朗互放狠话



也门首都萨那遭到空袭的一座发电站冒出浓烟。新华社发

新华社北京5月9日电 继美国6日宣布与也门胡塞武装停火,以色列与伊朗8日互放狠话。以色列威胁将以对付巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的方式对付伊朗,伊朗伊斯兰革命卫队则称将对以色列开启“地狱之门”。

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨8日在声明中指认伊朗向胡塞武装提供资金支持、军事援助并利用这一组织打击以色列。他对伊朗领导人喊话称:“你们将直接承担后果。我们过去对(黎巴嫩)贝鲁特的真主党、加沙地带的哈马斯、叙利亚大马士革(现已被推翻)的阿萨德政权所做的,我们也会在德黑兰这样对付你们。”

卡茨说,以方不允许任何实体损害以色列,有能力应对任何威胁和敌人。

同在8日,伊朗伊斯兰革命卫队

(包雪琳)

## 以色列扩大加沙军事行动或意味着战略转变

### HK 国际观察

以色列国防部长卡茨7日说,以军将在加沙地带扩大军事行动,全面控制加沙,并把当地民众集中转移到南部狭小区域。巴勒斯坦方面确认,以军7日袭击加沙地带多地,已造成至少92人丧生。

当地专家认为,以色列扩大在加沙地带军事行动的计划或意味着以方战略重点从“突袭”转向“占领”,同时以总理内塔尼亚胡也意图借此举“以战养政”,转移国内政治和司法压力。以方执意扩大军事行动引发国际社会谴责和国内民众不满,让内塔尼亚胡政府内外承压。



在加沙地带中部布赖杰难民营,人们在遭袭后的废墟上找寻物品。新华社发

以色列安全内阁5日批准扩大在加沙地带的军事行动计划,内塔尼亚胡当天宣称以方此次将展开“高强度”军事行动。据以媒体报道,内塔尼亚胡称这次军事行动计划重点将转向“占领领土并在加沙地带维持以军持续存在”。

一些以色列专家认为,这意味着以方在加沙地带军事行动的战略重点从“突袭”转变为“占领”。

自2023年10月7日新一轮巴以

冲突爆发以来,以军一度采取“快速突袭后撤离”模式,即以空袭等方式摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)基础设施,然后撤离。而按照内塔尼亚胡的说法,以方新的军事行动目标是击败哈马斯,并在这一过程中确保被扣押人员获释。这意味着,以方行动重点不再是“军事打击”,而是“地面占领”。

以色列国防部前副部长埃弗拉伊姆·斯内认为,哈马斯当前的组织形态

### “以战养政”

以色列分析人士认为,内塔尼亚胡政府扩大在加沙地带的军事行动也是出于其内政考虑,试图以此维系执政联盟的稳固,转移内塔尼亚胡面临的司法压力。

以色列政治分析师阿莫斯·哈雷

尔认为,内塔尼亚胡希望通过新军事

计划安抚和争取执政联盟内部极右翼

势力的支持,以避免政府垮台。

另外,内塔尼亚胡正面临腐败案的司法麻烦。有分析认为,内塔尼亚胡有意通过制造军事焦点来转移公众

正在向“游击战”转化,以方“高强度、长周期”的作战部署是对这一变化的战术回应,以期实现“削弱哈马斯控制力、推进地缘重构”的长期目标。

但也有专家指出,以方在新军事行动计划中强调“占领”“持续存在”,可能意在向哈马斯施压,以迫使哈马斯在停火谈判中作出让步。

哈马斯方面则表示,以方对加沙地带居民作出集体惩罚的方式无助于实现停火。

### “内外承压”

执意扩大战事的做法正让以色列安全部门面临内外双重压力:一方面,持续的军事行动加剧地区紧张和人道主义危机,引发国际社会广泛谴责;另一方面,多线作战导致以本土安全面临威胁,激起国内民众不满。

针对以色列宣布扩大在加沙地带的军事行动,西班牙、冰岛等6个欧洲国家7日发表联合声明,警告以色列相关军事计划标志战事进入“新的危险升级阶段”。此前,法、德等国已经表示谴责,欧盟方面也敦促以方保持克制。

以色列安全部门面临内外双重压力:

一方面,持续的军事行动加剧地区紧张和人道主义危机,引发国际社会广泛谴责;

另一方面,多线作战导致以本土安全面临威胁,激起国内民众不满。

以色列安全部门面临内外双重压力:

一方面,持续的军事行动加剧地区紧张和人道主义危机,引发国际社会广泛谴责;